

πηγή karfitsa.gr

«Στα θερινά τα σινεμά» του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη

Ιουλίου 15, 2013

**ΔΥΟ ΘΕΡΙΝΟΙ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ
ΔΗΜΑΡΧΟΥ Ι. ΚΑΪΤΕΖΙΔΗ**

Του Λευτέρη Ζαβλιάρη

Σε αγαπημένο... χόμπι επιδιώκει ν' αναγάγει την έβδομη τέχνη για τους δημότες του ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, στα πλαίσια των πρωτοβουλιών του δημάρχου Ιγνατίου Καϊτεζίδη που εδώ και αρκετά χρόνια με συντονισμένες προσπάθειες υλοποιείται ένα πρόγραμμα που φέρνει τη μεγάλη οθόνη πιο κοντά στους κατοίκους της περιοχής.

Άλλωστε στόχος της διοίκησης είναι ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη να χαρακτηρίζεται ως ο δήμος της έβδομης τέχνης, αφού πλέον οι δημότες του μπορούν να περνούν όμορφες καλοκαιρινές νύχτες στους δύο θερινούς κινηματογράφους.



Στο «Σινέ Πανόραμα» που λειτουργεί εδώ και δεκατέσσερα συναπτά έτη, ήρθε να προστεθεί και το Σινέ Πυλαία, του οποίου οι προβολές ξεκίνησαν από τις 3 Ιουλίου και θα συνεχιστούν για όλο το καλοκαίρι.

Το 1999 το Δημοτικό Θερινό «Σινέ Πανόραμα» ήταν το πρώτο έργο που ολοκληρώθηκε από το νέο τότε δήμαρχο Πανοράματος κ. Καϊτεζίδη. Περίπου τριακόσιες ταινίες και μισό εκατομμύριο επισκέπτες 14 χρόνια μετά, η διοίκηση στα πλαίσια του νέου, καλλικρατικού δήμου ανακαινίζει την κοινοτική αίθουσα του Χορτιάτη, στην οποία δίνει το όνομα του αείμνηστου καθηγητού Ιωάννη Μανωλεδάκη. Εκεί ιδρύεται η Δημοτική Κινηματογραφική Λέσχη Χορτιάτη, η οποία

προβάλλει βραβευμένες ταινίες του ευρωπαϊκού και παγκόσμιου κινηματογράφου λειτουργώντας κάθε Πέμπτη με δωρεάν είσοδο και συγκεντρώνοντας το ενδιαφέρον των σινεφίλ όλης της Θεσσαλονίκης.

Πρωτοτυπεί μάλιστα, καλώντας μεταξύ άλλων τον συγγραφέα Γιώργο Σκαμπαρδώνη, τον Γάλλο Πρόξενο κ. Christophe Le Rigoleur και άλλους, κριτικούς του κινηματογράφου, ανθρώπους του πνεύματος και επώνυμους της πόλης για να προλογίζουν κάθε ταινία. Η πρωτοβουλία συναρπάζει, αγκαλιάζεται από την τοπική κοινωνία και οι Πέμπτες στο Χορτιάτη γίνονται βραδιές ποιοτικού σινεμά.

Ο νέος κινηματογράφος στην Πυλαία



Πριν λίγες ημέρες, στο Δίκτυο προστέθηκε το Δημοτικό Θερινό Σινεμά της Πυλαίας. Η πρώτη προβολή του δημοτικού θερινού σινεμά έγινε στις 3 Ιουλίου, στο ανοιχτό αμφιθέατρο του Πέτρινου Πολιτιστικού Κέντρου που πλέον φιλοξενεί το «Σινέ Πυλαία». Οι δημότες είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν την ταινία «Skyfall», σε μια εξαιρετική βραδιά ενώ χαρακτηριστικό της αγάπης των κατοίκων για το θερινό σινεμά ήταν πως το αμφιθέατρο αποδείχθηκε πολύ μικρό για να χωρέσει τους εκατοντάδες σινεφίλ της περιοχής. Από εκείνη την ημέρα οι προβολές συνεχίζονται καθημερινά, με το εισιτήριο εισόδου να ανέρχεται στα επτά ευρώ, ενώ η ίδια τιμή ισχύει και για το «Σινέ Πανόραμα». Βέβαια ο δήμος έχει καθιερώσει το εισιτήριο των πέντε ευρώ, για μαθητές, φοιτητές, πολυτέκνους, ανέργους και ηλικιωμένους άνω των 65 ετών.

Συνέχεια σε Φύλλο και Ασβεστοχώρι

Η προσπάθεια ωστόσο για να γίνει η έβδομη τέχνη προσιτή στους δημότες συνεχίζεται, αφού σε λίγους μήνες παραδίδεται το κλειστό αμφιθέατρο του Πολιτιστικού Κέντρου στο Πανόραμα, το οποίο σύμφωνα με το σχεδιασμό της διοίκησης θα φιλοξενήσει και τη Δημοτική Κινηματογραφική Λέσχη Πανοράματος. Λίγο αργότερα θα προστεθεί στο δίκτυο η Δημοτική Κινηματογραφική Λέσχη Ασβεστοχωρίου στην υπό ανακαίνιση πρώην Κοινοτική Αίθουσα που θα επαναλειτουργήσει φιλοξενώντας τη μεγάλη οθόνη της περιοχής αλλά και μια σκηνή θεάτρου, όπως υπήρχε στα πρώτα χρόνια λειτουργίας του ιστορικού κτηρίου της περιοχής. Όπως είναι λογικό, η επόμενη περιοχή που θα πέσει ο «σπόρος» της έβδομης τέχνης είναι το Φύλλο.

«Χρειάστηκε να ξεπεράσουμε δυσκολίες, τεχνικές, γραφειοκρατικές, διαδικαστικές. Να λύσουμε σημαντικά ζητήματα λειτουργικότητας και οργάνωσης. Δεν είναι απλό να δημιουργήσεις και να λειτουργήσεις ένα τέτοιο δίκτυο. Υπάρχουν πολλές λεπτομέρειες που θέλουν χρόνο και χρήμα», αναφέρει στην «Κ» ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, καταλήγει πως αισθάνεται δικαιωμένος για την επιλογή του να δημιουργήσει «θύλακες» κινηματογράφου σε όλες τις δημοτικές κοινότητες.

«Ο καλός κινηματογράφος είναι πολιτισμός. Είναι μια έκφραση δυνατή, μια επιλογή ποιοτική, μια διασκέδαση προσιτή» λέει ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη. «Σκέψη μου είναι να φτιάξω ένα Δημοτικό Δίκτυο Κινηματογράφων σε κάθε γειτονιά της πόλης μας. Σήμερα η μεγάλη οθόνη του δήμου μας είναι πραγματικότητα. Στην εποχή της Οικονομικής Κρίσης δείχνει πως η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί ακόμη, να δημιουργεί στην πατρίδα μας».

Η δημιουργία βέβαια του δικτύου των δημοτικών κινηματογράφων αποσκοπεί και σε κάτι μεγαλύτερο από την πολιτιστική αναβάθμιση. Είναι και η προσπάθεια προσέλκυσης των Θεσσαλονικέων να επισκεφθούν το δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη, τονώνοντας την κίνηση στην τοπική αγορά και τις επιχειρήσεις της περιοχής.

Το πρόγραμμα

Το πρόγραμμα των ταινιών στο «Σινέ Πανόραμα» συνεχίζεται κανονικά όλο τον Ιούλιο και τον Αύγουστο με τις ταινίες «Ο Κανόνας της Σιωπής» (17/7), «RED» (18-24/7), «Επιχείρηση ARGO» (25-28/7), «Νομοταγείς τύποι» (29-31/7), «Χτυποκάρδια στο γραφείο» (1-4/8), «Οδηγός Αισιοδοξίας» (5-7/8), «Η διπλή ταυτότητα του Άρθουρ Νιούμαν» (8-14/8), «Εντιμότετοι Απατεώνες» (15-18/8), «Ένα τέλειο σχέδιο» (19-21/8), «Έρωτας είναι...» (22-28/8), «Μια βραδιά στο Σαν Τρο-πέ» (29/8-1/9), «Broken City» (2-4/9), «Αεροπλάνα» (5-8/9).

Για το πρόγραμμα και τις ώρες προβολών τόσο στο «Σινέ Πανόραμα», μπορείτε να καλείτε στο τηλέφωνο 2310-346720, ενώ για το «Σινέ Πυλαία» στο 2313302635.